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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Plano para a transferência do depósito de distribuição de combustíveis para a 

ilha artificial da Ponte Hong Kong-Zhuhai-Macau  

 

O Governo anunciou, recentemente, que a “Empreitada de Concepção e 

Construção de Depósito de Distribuição de Combustíveis e a Estrada de Acesso na 

Ilha Artificial da Ponte Hong Kong – Zhuhai - Macau” já tinha sido concluída, e a 

aceitação provisória já tinha sido concretizada, portanto, será maior a segurança do 

depósito e armazenagem das substâncias perigosas em Macau. Desde a construção 

do depósito provisório de combustíveis na Ilha Verde e a ocorrência de uma explosão 

de produtos perigosos neste depósito que a minha equipa tem recebido várias 

opiniões dos moradores daquela zona, manifestando preocupação com a segurança 

das suas casas. Agora, com o anúncio do fim das obras de construção do depósito 

de distribuição de combustíveis na ilha artificial, a preocupação da sociedade e dos 

moradores passou para os trabalhos de transferência do depósito em causa da Ilha 

Verde para a ilha artificial. 

Já no passado alguns membros do Conselho do Planeamento Urbanístico (CPU) 

se mostraram preocupados com a circulação rodoviária na zona circundante ao 

depósito de distribuição de combustíveis e com a sua articulação com os serviços de 

salvamento dos bombeiros em caso de alguma ocorrência, e as autoridades 

referiram que já tinham sido reservados acessos adequados para tal na Zona A dos 
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novos aterros, e que tinham ouvido as opiniões e as avaliações efectuadas pelo 

Corpo de Bombeiros no âmbito dos trabalhos de salvamento. Mais afirmaram que 

tinha sido instalado no depósito distribuição de combustíveis um sistema de 

auto-socorro e que, portanto, as autoridades eram de opinião que não existiam 

problemas para os trabalhos de salvamento e o transporte logístico, e que isto 

demonstrava que, após a conclusão das obras, já estavam reunidas as condições 

básicas para a transferência para o novo local. Assim, espero que o Governo 

divulgue, quanto antes, os respectivos planos e calendarização da transferência, bem 

como divulgue as rotas e as medidas de controlo do trânsito. 

As substâncias perigosas de Macau são, na sua maioria, importadas, e depois 

de entrarem em Macau, são armazenadas em diferentes edifícios industriais que se 

encontram nas zonas comunitárias, nos estaleiros de obras e em vários terrenos, 

portanto, há riscos de segurança permanentes nas zonas comunitárias, e assim 

sendo, a construção do depósito de distribuição de combustíveis na ilha artificial é 

uma solução viável para resolver este problema. Quando o Governo apresentou a 

empreitada, afirmou que ia manter as actuais cinco operadoras e que estas tinham 

também de ser transferidas para a ilha artificial, no entanto, existem em Macau mais 

do que cinco empresas a explorar este tipo de actividade, por isso, o Governo deve 

estar atento aos planos de instalação e de utilização do depósito em causa, bem 

como deve maximizar a utilização desta infra-estrutura para resolver os problemas de 

armazenamento das substâncias em questão. 
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Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. A “Empreitada de Concepção e Construção de Depósito de Distribuição de 

Combustíveis e a Estrada de Acesso na Ilha Artificial da Ponte Hong Kong – 

Zhuhai - Macau” está concluída. As autoridades dispõem de algum plano e 

calendarização para a transferência do depósito provisório de combustíveis 

da Ilha Verde para a ilha artificial? Em caso afirmativo, podem divulgá-los? 

 

2. A segurança no transporte de combustíveis é extremamente importante, 

assim sendo, o Governo vai apresentar ao público as rotas e as respectivas 

medidas de controlo do trânsito aquando da transferência do depósito de 

distribuição de combustíveis para a ilha artificial? 

 

3. O Governo afirmou que ia manter as actuais cinco operadoras e que estas 

também tinham de ser transferidas para a ilha artificial. O Governo vai manter 

esse plano? Em caso afirmativo, como é que vai coordenar esse plano com 

as necessidades de utilização das outras empresas que exploram a 

actividade em causa em Macau? 

4 de Outubro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ma Io Fong 


